

সাধারণ প্রয়োজনীয়তাসুলি

- আপনাকে অবশ্যই আপনার জন্মতারিখের ও আপনার নামের প্রমাণপত্র প্রদান করতে হবে।
- আপনার নামের প্রমাণ হিসেবে আপনি যে নথিপত্র জমা দেবেন তাতে অবশ্যই 6 পয়েন্টের মোট পয়েন্ট মূল্য থাকতে হবে।

একটি New York State ফটো ড্রাইভিং লাইসেন্স, শিক্ষার্থী অনুমতি, বা ড্রাইভার ছাড়া অন্য কোনো আইডি কার্ড, যেটি বর্তমান অথবা 2 বছর সময়ের মধ্যে যার মেয়াদ ফুরোবে না, সেটি নামের প্রমাণ ও জন্মতারিখের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করে। আপনার জন্মতারিখের প্রমাণ ও আপনার নামের প্রমাণ হিসেবে আপনি যে নথিপত্র দেখাতে পারেন তার একটি তালিকা পেতে নীচের টেবিলটি দেখে নিন।

আপনাকে অবশ্যই মূল নথিপত্র বা যে সংস্থা জারি করেছেন তাদের দ্বারা প্রত্যয়িত নথিপত্র প্রদান করতে হবে। আপনি যে সব নথিপত্র প্রমাণ হিসেবে দেখাচ্ছেন সেগুলির অন্ততঃ একটিতে অবশ্যই আপনার স্বাক্ষর থাকতে হবে। DMV কোনোরকম বদল করা বা মুছে ফেলা নথিপত্র গ্রহণ করবে না। ইলেকট্রনিক বিবৃতি ও ই-বিল অবশ্যই মুদ্রিত আকারে থাকতে হবে।

আপনি আপনার রেজিস্ট্রেশন বা টাইটেলের আবেদনপত্র জমা দেওয়ার জন্য কোনো ব্যক্তিকে DMV-তে পাঠালে, সেই ব্যক্তিকে অবশ্যই তার মূল New York State ফটো লাইসেন্স, অনুমতিপত্র, বা আইডি কার্ড এবং New York State ফটো লাইসেন্স, অনুমতিপত্র, বা আইডি কার্ড এর একটি করে ফটোকপি প্রদান করতে হবে।

রেজিস্ট্রেশন ও টাইটেলের জন্য পরিচিতির প্রমাণপত্রাদির জন্য গ্রহণযোগ্য নথিপত্র

মেয়াদ ফুরানো নথিপত্র গ্রহণ করা হবে না, যদি না নীচের টেবিলে তা নির্দিষ্টভাবে উল্লেখ করা থাকে।

রেজিস্ট্রেশন ও টাইটেলের জন্য পরিচিতির প্রমাণপত্রাদির জন্য গ্রহণযোগ্য নথিপত্র	নামের প্রমাণের পয়েন্ট মূল্য	জন্মতারিখের প্রমাণ হিসাবে গ্রহণযোগ্য?
New York State ফটো ড্রাইভিং লাইসেন্স/শিক্ষার্থী অনুমতি/ড্রাইভার ছাড়া অন্য কোনো আইডি কার্ড। বর্তমান হওয়া আবশ্যিক অথবা 2 বছর সময়ের মধ্যে যার মেয়াদ ফুরোবে না।	6	হ্যাঁ
EDL New York State ফটো ড্রাইভিং লাইসেন্স/শিক্ষার্থী অনুমতি/ড্রাইভার ছাড়া অন্য কোনো আইডি কার্ড। বর্তমান হওয়া আবশ্যিক অথবা 2 বছর সময়ের মধ্যে যার মেয়াদ ফুরোবে না।	6	হ্যাঁ
DMV পরিচয় বিবৃতি(Statement of Identity) এবং/অথবা পিতা/মাতা/অভিভাবকের আবাসন (MV-45) বয়স 21 এর কম হলে। বাবা/মা বা আইনি অভিভাবকের হলফনামা, কোনো DMV প্রতিনিধির উপস্থিতিতে স্বাক্ষরিত। আরও তথ্যের জন্য MV-45 দেখুন।	6	না
DMV পরিচিতির এবং/অথবা বাসস্থানের বিবৃতি - যে আবেদনকারীদের সরকার বা সরকার - (MV-45A) অনুমোদিত সুবিধার দ্বারা তুলে ধরা হয় তাদের জন্য আরও তথ্যের জন্য MV-45A দেখুন।	6	না
নিগমবদ্ধ হওয়ার প্রমাণ, অংশীদারিত্বের প্রমাণ, DBA দায়ের করার রসিদ (বিশদে জানতে MV-82.1 দেখুন)।	6	না
U.S. পররাষ্ট্র বিভাগ দ্বারা জারি করা পাসপোর্ট বা পাসপোর্ট কার্ড। বর্তমান হওয়া আবশ্যিক।	4	হ্যাঁ
ইউ.এস. সামরিক ফটো আইডি কার্ড (কেবলমাত্র সক্রিয়, সংরক্ষিত ও অবসরপ্রাপ্ত সামরিক কর্মীদের জন্য জারি করা)	3	হ্যাঁ
নাগরিকত্বের শংসাপত্র (N-560, N-561 বা N-645)	3	হ্যাঁ
নাগরিকত্ব অর্পণের শংসাপত্র (N-550, N-570 বা N-578)	3	হ্যাঁ
নিযুক্তির অনুমতির কার্ড (I-688B বা I-766) ফটো সহ	3	হ্যাঁ
স্থায়ী বাসিন্দা কার্ড (I-551)	3	হ্যাঁ
পুনঃপ্রবেশের পারমিট (I-327)	3	হ্যাঁ
শরণার্থীদের ভ্রমণের নথি (I-571)	3	হ্যাঁ
একটি বৈধ I-551 স্ট্যাম্প সহ বা ভিসার উপর একটি বিবৃতি সহ বৈদেশিক পাসপোর্ট। পাসপোর্ট ইংরেজিতে হওয়া অথবা কোনো দূতাবাস দ্বারা অনুবাদ করা আবশ্যিক।	3	হ্যাঁ
কোনো মার্কিন ভিসা ও বর্তমান I-94 সংযোজন সহ বৈদেশিক পাসপোর্ট। পাসপোর্ট ইংরেজিতে হওয়া অথবা কোনো দূতাবাস দ্বারা অনুবাদ করা আবশ্যিক। দ্রষ্টব্য: আপনার আই -94 এর স্ট্যাটাস কোড A1, A2, G1 বা G3 থাকলে আপনার যানবাহন (গুলি) নিবন্ধনের জন্য আপনাকে অবশ্যই স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ স্টেটের সাথে যোগাযোগ করতে হবে।	3	হ্যাঁ
ফটো সহ New York State সুবিধা /Medicaid কার্ড	3	না
ফটোবিহীন New York State সুবিধা/Medicaid কার্ড	2	না
New York State ড্রাইভিং লাইসেন্স/পারমিট/নন-ড্রাইভার আইডি কার্ড।	2	না
New York State অথবা New York City পিস্তল পারমিট	2	না
New York State পেশাদারী লাইসেন্স(Professional License)	2	না
New York State রেজিস্ট্রেশনের নথি (কেবলমাত্র গাড়ি বা নৌকোর জন্য)	2	না

<p style="text-align: center;">রেজিস্ট্রেশন ও টাইটেলের জন্য পরিচিতির প্রমাণপত্রাদির জন্য গ্রহণযোগ্য নথিপত্র</p> <p style="text-align: center;">মেয়াদ ফুরানো নথিপত্র গ্রহণ করা হবে না, যদি না নীচের টেবিলে তা নির্দিষ্টভাবে উল্লেখ করা থাকে।</p>	<p style="text-align: center;">নামের প্রমাণের পয়েন্ট মূল্য</p>	<p style="text-align: center;">জন্মতারিখের প্রমাণ হিসাবে গ্রহণযোগ্য?</p>
New York State স্বত্বের শংসাপত্র(Certificate of Title)	2	না
অন্য কোনো মার্কিন স্টেট, অধিক্ষেত্র বা অধিকরণ অথবা কানাডিয়ান প্রদেশ বা অঞ্চল দ্বারা জারি করা ফটো ড্রাইভিং লাইসেন্স। (এই লাইসেন্সটি বর্তমান অথবা 2 বছরের মধ্যে মেয়াদ না ফুরানো আবশ্যিক।)	2	হ্যাঁ
সেন্ট রেজিস মোহক উপজাতির ফটো আইডি কার্ড	2	না
সেন্ট রেজিস মোহক উপজাতির ফটো আইডি কার্ড সহ কানাডিয়ান জন্মের শংসাপত্র	2	হ্যাঁ
ইউ.এস. সৈনিকের নির্ভরশীল এর আইডি কার্ড	2	না
ফটো ও সরকারি প্রতিলিপি সহ ইউ.এস. কলেজ আইডি কার্ড	2	না
রিপোর্ট কার্ড সহ ইউ.এস. হাইস্কুলের আইডি কার্ড	2	না
ইউ.এস. বিবাহের বা বিবাহবিচ্ছেদের রেকর্ড অথবা আদালত কর্তৃক জারি করা নাম পরিবর্তনের ডিক্রি	2	না
ইউ.এস. সোশ্যাল সিকিউরিটি কার্ড	2	না
ইউ.এস. কম্পিউটার-মুদ্রিত চেতন স্ট্যাব (আপনার নাম থাকা আবশ্যিক)	1	না
ইউ.এস. কর্মচারী আইডি কার্ড	1	না
ইউ.এস. হাই স্কুল ডিপ্লোমা বা GED (জেনারেল ইকুইভ্যালেন্সি ডিপ্লোমা)	1	না
ইউ.এস. সুপারমার্কেট চেক ক্যাশিং কার্ড (আপনার স্বাক্ষর ও আগে থেকে মুদ্রিত নাম থাকা আবশ্যিক)	1	না
ইউ.এস. ইউনিয়ন কার্ড	1	না
ইউ.এস. স্বাস্থ্যবিমা কার্ড/প্রেসক্রিপশন কার্ড যাতে স্বাস্থ্যবিমার কভারেজের বর্তমান প্রমাণ দেখানো রয়েছে	1	না
ইউ.এস. জীবনবিমা পলিসি (অন্ততঃ 2 বছর ধরে কার্যকর)	1	না
নাম ও ঠিকানা সহ ইউ.এস. উপযোগিতার বিল। একটি উপযোগিতার বিল এর সংজ্ঞা হল একটি বিল যাতে কোনো পরিষেবার পুনরাবৃত্তির জন্য আবেদনকারীর নাম ও ঠিকানা থাকবে (যেমন, বাড়ির বা সেলুলার টেলিফোন পরিষেবা, বিদ্যুতের বিল, আবর্জনার বিল, জলের বিল।) আবেদনকারী প্রতি মাত্র একটি উপযোগিতার বিলই গ্রহণ করা যাবে।	1	না
প্রাক্তন সৈনিকদের সর্বজনীন প্রবেশের ফটো আইডি কার্ড	1	না
যুক্তরাষ্ট্রীয় বা New York State আয়কর W-2	1	না
নিম্নলিখিত জিনিসগুলির মধ্যে মাত্র একটি , একই আর্থিক প্রতিষ্ঠান দ্বারা জারি করা হয়ে থাকলে, জমা দেওয়া যাবে: <ul style="list-style-type: none"> • ইউ.এস. ব্যাংক স্টেটমেন্ট • ইউ.এস. বাতিল চেক (আপনার আগে থেকে মুদ্রিত নাম সহ) • ইউ.এস. ক্যাশ কার্ড (এটিএম) (আপনার স্বাক্ষর ও আগে থেকে মুদ্রিত নাম থাকা আবশ্যিক) • ইউ.এস. বেধ প্রধান ইউ.এস. ক্রেডিট কার্ড 	1	না
বিদেশে জন্মানোর ইউ.এস. কনসুলার রিপোর্টের মূল বা শংসিত প্রতিলিপি (FS-240, DS-1350, F-545)	0	হ্যাঁ
প্রথম নাম ও পদবি দেখানো ইউ.এস. জন্মের শংসাপত্র বা ইউ.এস. অঞ্চলে জন্মের শংসাপত্র যা কোনো স্বাস্থ্য বোর্ড, অপরিহার্য পরিসংখ্যান ব্যুরো, অথবা ইউ.এস. পররাষ্ট্র বিভাগ। (ইউ.এস. অঞ্চলগুলি হল: আমেরিকান সামোয়া, গুয়াম, মারিয়ানা দ্বীপপুঞ্জ, পুয়ের্তো রিকো, ভার্জিন দ্বীপপুঞ্জ)	0	হ্যাঁ
কানাডিয়ান DMV শিক্ষার্থী অনুমতিপত্র অথবা ড্রাইভার ছাড়া অন্য কোনো আইডি কার্ড	0	হ্যাঁ
বৈধ কানাডিয়ান পাসপোর্ট (INS নথিপত্র ছাড়া)	0	হ্যাঁ
যুক্তরাষ্ট্রীয় স্বীকৃতিপ্রাপ্ত উপজাতির উপজাতীয় জন্মের শংসাপত্র, যা ইউ.এস. যুক্তরাষ্ট্রে জন্মানো প্রমাণ করে	0	হ্যাঁ

গুরুত্বপূর্ণ: কোনো আবেদনে বা প্রমাণে অথবা আবেদনের সঙ্গে সম্মিলিতভাবে কোনো বিবৃতিতে মিথ্যা বিবৃতি দেওয়া অথবা প্রতারণা করা বা পরিবর্ত দেওয়া অথবা অন্য কোনো ব্যক্তিকে দিয়ে সেই আবেদনের সঙ্গে সংশ্লিষ্টভাবে প্রতারণা করানো বা পরিবর্ত দেওয়ানো গাড়ির রেজিস্ট্রেশনের আবেদনকারীদের গাড়ি ও ট্রাফিক আইনের ধারা 392 এর অধীনে একটি অপকর্ম হিসেবে শাস্তিযোগ্য এবং এর ফলে আপনার লাইসেন্স বা রেজিস্ট্রেশন প্রত্যাহার বা স্থগিত করা হতে পারে।

DMV কোনোরকম বদল করা বা মুছে ফেলা নথিপত্র গ্রহণ করবে না। DMV জাল বলে মনে হচ্ছে এমন নথিপত্র বাজেয়াপ্ত করবে, যাতে সেই নথিপত্র DMV'র তদন্ত ইউনিটের দ্বারা পর্যালোচনা করা যায়। আপনি কোন জাল নথি পেশ করলে, আপনাকে ফৌজদারি মামলায় অভিযুক্ত করা হতে পারে।